

省政府首次向省人大常委会綜合報告國有資產管理情況

本報訊 記者趙英明報道 11月27日,省十三屆人大常委會第七次會議分組審議了省政府關於2017年度國有資產管理情況的綜合報告和關於2017年度金融企業國有資產的專項報告。這是省政府向省人大常委会首次綜合報告國有資產管理情況、首次專項報告金融企業國有資產情況。

報告顯示,2017年,全省地方國有企業(不含金融企業)資產總額28595.5億元,全省地方國有金融企業資產總額29846億元,全省行政事業單位資產總額8291.33億元。

省人大財經委員會副主任委員范國增介紹,省人大常委会2017年首次听取和審議省政府關於全省企業國有資產管理情況的報告。今年7月,省委落實中央加強人大國有資產監督職能決策部署,頒發關於建立省政府向省人大常委会報告國有資產管理情況制度的意見,從制度上完善了人大國有資產監督職能。

“國有資產屬於國家所有即全民所有,省政府向省人大報告,讓全省人民心中有數,使國有資產的監管進一步規範”,范國增認為,確立報告制度

後,將逐步摸清國有資產底數,實現國有資產管理公開透明、信息對稱,人大常委会監督更有力,實現對國有資產“全覆蓋”和“全口徑”監管。

據介紹,目前,我省地方金融企業國有資產管理工作正在全面推進。截至2017年年末,全省地方金融企業177戶,資產總額36364億元;其中,地方國有金融企業(含國有全資、控股、參股金融企業)58戶,資產總額29846億元,形成國有資產670億元。

省人大財經委對我省地方金融企業國有資產管理情況調研發現,當前

我省金融企業國有資產管理還存在規模偏小、結構失衡、管理分散等問題,需要加以改進。

常委会組成人員建議,省政府應研究成立省級金融控股集團的可行性,增強國有金融資本在金融領域的控制力,統籌優化國有金融資本戰略布局;推進体制改革,落實並完善國有金融資本出資人制度;加強引導,推動國有金融機構加大服務实体经济力度;加強統籌協調,夯實金融企業國有資產報告基礎;增強金融安全意識,提高國有金融資本防範風險能力。

遼陽從嚴從實高標準抓好環境問題整改

本報訊 記者鄭有勝報道 11月28日,記者在遼陽打塔市西馬峰鎮野老灘村公路旁一家燃煤堆放場看到,所有燃煤堆都進行了軟覆蓋,周邊村民對相關部門快速行動、管罰並重,徹底解決扬尘污染問題的做法贊不絕口。

11月19日,遼陽市接到中央生態環境保護督察組轉辦信訪舉報件:“打塔市西馬峰鎮西馬煤礦及附近幾個煤場,煤和煤矸石露天堆放,扬尘污染嚴重,影響附近居民正常生活”。打塔市委、市政府接到信訪舉報件後,高度重視,相關部門組成聯合調查組第一時

間趕到現場調查。經調查核實,西馬煤礦建有產品料倉和堆棚,生產產品全部進入全封閉料倉及堆棚堆放,堆棚四周建有圍擋,現場檢查沒有發現露天堆放。在西馬煤礦附近有4家燃料堆放場,分別坐落在西馬峰鎮新生村、野老灘村、大房村。經查,其中1家堆存煤矸石約7000噸,現場料堆已覆蓋,其余3家料堆則存在未完全覆蓋或完全未覆蓋的問題。

打塔市環保局依法對3家堆場下了責令改正違法行為決定書,責令立即改正違法行為,限期對料堆進行

覆蓋,避免扬尘污染;同時對3家企業分別下達了行政處罰事先(聽證)告知書,共處罰款25萬元。

自中央生態環保督察組駐遼寧開展“回头看”工作以來,遼陽市提高政治站位,严格按照中央生態環保督察組和省委要求,做到立查立改、邊督邊改。市委多次召開常委會議,专题研究部署整改落實工作,市政府每

天召開一次工作調度會,推動整改工作,確保環境信訪反映的問題件件有着落、事事有回音。各地區各部門加強聯動,密切協作,做到舉一反三,以整改的效應回應群眾的切關。

截至11月28日,遼陽市共接收中央生態環保督察組轉辦的群眾信訪舉報件23批215件,全部進入序時進度,辦結率為90%。

中央生態環保督察“回头看”在遼寧

扶郎花開千家富 七里河變“幸福村”

本報記者

高華庚

初冬时节,錦州市义县七里河村的存仁花卉种植专业合作社内一派繁忙景象。大棚里盛开的扶郎花、康乃馨、百合……姹紫嫣红、争奇斗艳,工人们小心地采摘下鲜花,然后熟练地分拣、修剪、捆扎、包装,随后将它们销往全国各地。

11月28日,在花卉大棚里,七里河村党支部书记毕存仁告诉记者:“过去,‘十年九旱’是七里河村的真实写照,村民的收入主要靠种玉米,一年下来挣不了几个钱。现在好了,村民种植花卉过上了好日子。现在七里河已成为东北三省最大的扶郎花种植基地,今年全村仅扶郎花一项的产值就达160万元左右。”

花卉产业的发展,增强了村民们

党的十八大以来,七里河村以合作社的经营形式发展花卉产业,通过流转土地,建成了34栋高效花卉大棚,种植良种扶郎花等各类花卉。如今,每栋大棚的年纯收入达12万元。同时利用政府支持的扶贫互助金,花卉种植合作社将全村148户贫困户吸纳为股东,靠土地流转费用和股东分红,实现了整村脱贫,曾经的贫困村变成了远近闻名的“幸福村”。

在合作社打工的王桂芬过去是建档立卡的贫困户,现在每年收入达两万多元。“过去,大家穷得没心气儿;现在不一样,村民们都有一股子干劲……”王桂芬说。

花卉产业的发展,增强了村民们

致富奔小康的信心和勇气。2017年,七里河村又先后成立了肉牛养殖专业生产合作社和果树种植专业合作社,刚刚脱贫的148户村民全部加入新的合作社成为股东。“现在肉牛养殖产业已初见效益,明年果树也要进入盛果期,1.3万棵果树每年能为我们带来65万元的利润。”毕存仁说。

“偏坡土岭变良田,楼亭街路换新颜,朝来忙碌不见闲,夕去广场舞翩翩。”如今的七里河村,道路整洁,鲜花

点缀。借着改革开放的春风,七里河村发生了翻天覆地的变化。

七里河村的巨大变化只是一个缩影。近年来,义县通过加快农业产业结构调整步伐,大力实施农业“111工程”,全县农业走上了健康发展之路。目前,全县设施农业、食用菌、中草药等高效田面积达到1.8万公顷;果树面积达到1.63万公顷,成为省寒富苹果生产基地示范县、全国早金酥梨生产基地示范县……

壯闊東方潮 奋進新時代 ——慶祝改革開放40年·基層行

省民政廳出台實施方案聚焦补齐民生領域短板 編牢織密困難群眾基本生活的保障網

本報訊 記者關艷玲報道 為深入貫徹落實習近平总书记在辽宁考察時和在深入推進東北振興座談會上重要講話精神,貫徹落實省委有關部署安排,日前,省民政廳深入開展“解放思想推進高質量發展大討論”,並聚焦加快补齐我省民生領域短板出台實施方案,編牢織密困難群眾基本生活的保障網,順應人民群众對美好生活的新期待,讓人民群众共享振興發展成果。

方案中,省民政廳明確了补齐民生領域短板的具體發展指標。社會救助與經濟社會發展水平同步增長,城鄉最低生活保障標準、特困人員救助

供養標準年均增長6%左右。全面實施臨時救助制度;城鄉低保家庭和分散供養特困人員家庭按規定全部納入冬季取暖補助範圍。完善流浪乞討人員救助管理機構設施建設,強化設施配套,完善功能,使流浪乞討人員得到優質救助服務。城市社區基本建立养老服务設施,到2020年地級城市要建有一所綜合性老年人养护中心,每個縣(市)要建有一所綜合性社會福利中心。實施孤兒基本生活養育標準自然增長機制,孤兒的教育、康復和治療得到全面保障。建立上世紀60年代精簡退職职工生活補助標準自然增長機制,逐年提高補助標準。在城市,按照每百戶居民不低於20

平方米、總面積不低於400平方米的標準建設城市社區綜合服務設施;在農村,按照面積不低於350平方米的標準建設農村社區服務中心。到2020年,全省規劃新建改建城市社區服務站500個、農村社區服務中心1500個。落實殯葬救助政策和節地生态安葬獎勵政策,適時擴面增項提標,逐步建立由救助補缺型適度向福利普惠型轉變的惠民殯葬服務體系。探索實施跨地域婚姻登記,不斷拓展婚姻登記便民化服务水平。

方案還將堅決打贏脫貧攻堅戰、完善社會救助體系、發展养老服务業、積極推進社會福利和慈善事業發展等多項重點任務進行分解。省民政廳要求,各級民政部門以習近平總書記重要講話精神為指導,解放思想、深化改進、破解矛盾,把更加關注补齐民生領域短板作為一項重大政治任務,加強領導,全力落實,通過加大資金投入、提高基層服務能力等方式,推動全省民政事業科學健康發展,讓人民群众更多更公平享受到振興發展成果。

解放思想推動高質量發展【大討論】

省十三屆人大常委會第七次會議閉幕

(上接第一版)

陳求發強調,要弘揚改革精神、更新思想觀念,抓住機遇、跟上時代,以新氣象新擔當新作為,為新時代遼寧全面振興、全方位振興貢獻出人大智慧和力量。一是要將學習宣傳貫徹習近平總書記重要講話精神持續引向深入,進一步找准人大在补齐拉長“四個短板”、做好“六項重點工作”中的角色定位和發揮作用的有效方式,切實發揮人大在融入全省中心工作、推動遼寧高質量發展中不可替代的作用。二是要將學習宣傳貫徹總書記重要講話

精神體現在人大工作的各方面和全過程,自觉把人大工作放到全省工作大局中去謀劃,結合人大職能特点,聚焦重點工作,推動各項工作迈上新台阶。三是要確保學習宣傳貫徹總書記重要講話精神取得扎实成效,認真籌備和开好省十三屆人大二次會議,切實把补齐拉長“四個短板”、做好“六項重點工作”要求体现到会议各方面工作中,确保中央决策部署在辽宁各级人大得到坚决贯彻落实。

省人大常委会党组副书记、副主任孙轶主持会议。

努力開創黨建工作新局面

(上接第一版)切实提升領導能力和專業化水平,努力造就一支忠誠乾淨擔當的高素質干部隊伍。四是要是要大力推進干部作风轉變,激發干事创业激情和改革創新勇氣,加大正向激励力度,踐行新時代遼寧精神。持续加大巡視反饋意見整改落力度,做到要事要解、長效機制要建立。加強機關規範化建設,強化執行、提高效率、狠抓落實。

陳求發要求,要對照年初計劃逐項盤點工作完成情況,強化責任、加力推進,切實做好今年各項目標任務

收尾工作。要圍繞貫徹落實習近平總書記重要講話精神,聚焦补齐“四個短板”、做好“六項重點工作”,堅持問題導向,結合工作實際,謀劃好明年的重點任務,確保明年的開局好、起好步。

会上,省直機關工委、省委教育工委、省委非公有制經濟組織和社會組織工委、省國資委黨委和沈撫新區黨委主要負責同志作匯報。

省領導李文章、廖建宇、張福海、劉煥鑫、陸治原、陳綠平、崔楓林參加會議。

深化交流合作

(上接第一版)把香港國際联系廣泛、現代服務業發達等優勢,同遼寧面向東北亞市場廣闊、產業體系完整等優勢結合起來,當好遼寧“走出去”和“引進來”的橋梁紐帶,攜手合作參與“一帶一路”建設,合作承擔沿線國家項目建設,拓展雙方合作空間,實現珠聯璧合、相得益彰。二是积极推动遼港兩地深化產業合作。发挥香港企业在港航物流、電子商務、高端製造等方面優勢,與遼寧密切合作,把实体经济做强做優,着力培育經濟增

攜手共贏發展

遼寧正在好起來,遼寧恰逢好機遇,遼寧歡迎好朋友,真诚歡迎香港各界朋友到遼寧多走走、多看看,共同开拓合作發展新途徑,共同開啟互利共贏新局面。我們將全力提供最好政策、最優服務、最佳環境,讓所有選擇遼寧的企業家投資順心、創業安心、生活舒心。

會前,唐一軍見到了出席推介會的香港政治、經濟和企業界重要嘉賓。

会上,省商務廳與香港貿易發展局、省文化和旅遊廳與香港旅遊發展

局分別簽署了戰略合作框架協議。我省相關市政府還與香港企業就重點在談的15個項目舉行了集中簽約,簽約額達389.3億元人民幣。

中央人民政府駐香港特別行政區聯絡辦公室副主任仇鴻出席會議。沈阳市長姜有為出席會議。香港特別行政區政府有關部門負責人出席會議並致辭。辽宁省商務廳作專題推介。來自香港知名企業、經貿商會負責人和辽宁相關企業代表,共計500余人參加上述活動。

省人大常委会召開“一府一委兩院”聯席會議暨各市人大常委会常務副主任座談會

本報訊 記者趙英明報道 11月28日,省人大常委会召開“一府一委兩院”聯席會議暨各市人大常委会常務副主任座談會。

會議強調,要從講政治、講大局的高度,進一步增強責任感和使命感,在省委的堅強領導下,按照研究定項的項,解放思想、提前謀劃、精心組織、團結協作,扎實有效地開展好各項工作,確保大會的順利召開和圓滿成功。

會上,省人大常委会秘書長于言良通報了省十三屆人大二次會議的有關籌備工作情況。

省人大常委会黨組副書記、副主任孫轶主持會議。副省長王明玉出席會議。省檢察院檢察長出席會議。省委、省人大、省政府、省政協、省監委、省法院等有關機關和部門負責同志參加會議。各市人大常委会常務副主任參加會議。

省公安廳舉行特警冬訓練兵匯報演練

本報訊 記者侯永鋒 刘東報道 按照習近平總書記在遼寧考察時和在深入推進東北振興座談會上的重要講話精神要求,進一步加強公安特警隊伍處置各類突發事件的能力,11月28日,省公安廳在沈陽消防訓練基地舉行2018年省公安特警冬訓練兵匯報演練活動。

據了解,自公安部部署開展全國公安特警冬訓練兵以來,省公安廳明確提出“一切圍繞實戰、一切服從實戰、一切為了實戰”和“堅持從難、從嚴、從實、從戰出發,全面提升應急處置綜合實戰能力”,從11月初開始採取“以省帶市、以市帶縣”的冬訓模式,集中舉辦

了3期市县两级特警突擊隊員警務技能培訓班。在此次全省公安特警冬季集訓兵汇报演練中,來自全省14個市的3000余名特警隊員,圍繞三大類22個課目,包括個人极端事件、暴恐事件、群体性事件進行實戰演練,進一步驗收和鍛煉了隊伍。

省公安廳提出,全省特警隊伍要以這次集訓為新的起點、新的動力,不斷提升維護穩定、應急處置突發事件的整體戰鬥力,確保在關鍵時候能够拉得出、沖得上、打得贏,為打造平安遼寧作出應有貢獻。

副省長、公安廳廳長王大偉出席匯報演練活動。

省十三屆人大常委會組成人員分組審議《關於解決我省建築企業拖欠農民工工資情況的報告》時建議 加強誠信建設 依法規範市場

本報訊 記者趙英明報道 11月27日,省十三屆人大常委會第七次會議分組審議《關於解決我省建築企業拖欠農民工工資情況的報告》。

根據報告,我省拖欠農民工工資問題得到有效遏制,按數據推算,今年我省農民工總數約330萬人,欠薪農民工占比不高於0.8%。今年以來,全省人社系統查處農民工欠薪案件633件,截至10月底,結案率為93.8%。

省人大常委会調研組了解到,我省農民工在建設施工領域約有80萬人。近年來,建設施工企業拖欠農民工工資案件呈逐年下降的態勢,2018年以來,全省受理農民工欠薪案件中,建設施工領域處理欠薪案件同比下降80%,但農民工工資“年年清、年年欠”的頑疾尚未徹底根治,仍存在管理不到位、依法監管缺失等問題。

省人大常委会調研組建議,建立長效機制,落實保障制度,堅持部門聯動,形成工作合力。不斷完善工資支付保障制度,實行欠薪預警和監督反饋同時並進,做到欠薪案件及時發現、及時處理。建立劳动保障监察執法與刑事司法銜接機制,加大法治保障力度。對失信企業,依法依規予以限制,提高企業失信違法成本。加強督察督办,實施严格考核。加強法律宣傳,暢通農民工維權投訴渠道,強化司法保障,切實維護好農民工的合法權益。

省人大常委会組成人員建議,建立長效機制,落實保障制度,堅持部門聯動,形成工作合力。不斷完善工資支付保障制度,實行欠薪預警和監督反饋同時並進,做到欠薪案件及時發現、及時處理。建立劳动保障监察執法與刑事司法銜接機制,加大法治保障力度。對失信企業,依法依規予以限制,提高企業失信違法成本。加強督察督办,實施严格考核。加強法律宣傳,暢通農民工維權投訴渠道,強化司法保障,切實維護好農民工的合法權益。

省人大常委会組成人員建議,建立長效機制,落實保障制度,堅持部門聯動,形成工作合力。不斷完善工資支付保障制度,實行欠薪預警和監督反饋同時並進,做到欠薪案件及時發現、及時處理。建立劳动保障监察執法與刑事司法銜接機制,加大法治保障力度。對失信企業,依法依規予以限制,提高企業失信違法成本。加強督察督办,實施严格考核。加強法律宣傳,暢通農民工維權投訴渠道,強化司法保障,切實維護好農民工的合法權益。

遼寧省人民代表大會常務委員會任免名單 (2018年11月28日遼寧省第十三屆人民代表大會常務委員會第七次會議通過)

一、任命孫文東為遼寧省第十三屆人民代表大會教育科學文化衛生委員會副主任委員。

三、免去曹桂詰的遼寧省第十三屆人民代表大會環境資源城鄉建設委員會副主任委員。</